

Блогнот. Томская экс-неделя

Чем дальше в лето, тем красноречивее молчание томского губернатора Владимира Мазура. Он до сих пор не отчитался перед областными депутатами о своей работе за 2024 год. Не то чтобы этот отчет был кому-то интересен, просто традиция есть традиция. Все сибирские губернаторы, начиная с кузбасского, отчитались, а наш нет.

Можно уже не спешить: с итогами работы Мазура мы сталкиваемся каждый день на забытой с прошлого года улице Белинского, проспекте Фрунзе, на автодороге близ Чернышовки, далее везде. Не исполнены поручения президента Владимира Путина образца аж 2022 года: кампус, третий мост, многопрофильная детская больница... Какой там кластер!

Завалены и продолжают валиться нацпроекты. Школу на улице Высоцкого в Томске обещали ввести весной, потом в июне, новый срок сам по себе критический – июль 2025-го. Можно не успеть получить образовательную лицензию к 1 сентября.

Но на финишные работы у основного подрядчика, СУ ТДСК, банально не хватает денег. Аванс из федеральных средств закончился, а окончательный расчет грядет только после сдачи объекта в эксплуатацию. Раньше строители на случай большого кассового разрыва брали кредиты или залазили в собственные оборотные средства, но нынешние кредиты недоступны, а основной источник «оборотки» – продажа жилья – иссяк в связи с прекращением льготной ипотеки. Нарушать график финансирования по национальному проекту никто из перепуганных насмерть чиновников не хочет. Уж лучше отдать из областного бюджета 200 миллионов рублей штрафа, чем иметь объяснения с людьми в погонах. Классическая ситуация собаки на сене.

Первая ласточка грядущей бури в жилищном строительстве – это «Стрижи». Жилой комплекс под таким названием общей площадью почти семь тысяч квадратных метров строит ООО СЗ «ЖК-Московский». На этой неделе «Совкомбанку» с третьего раза удалось подать в арбитражный суд заявление о признании застройщика банкротом. Долг – 1,4 миллиарда рублей. Но это сущие нераспроданные мелочи.

У двух крупнейших томских застройщиков напополам строится 123 тысячи квадратных метров жилья. У московского «Спецгазстроя» еще 78,4 тысячи квадратов, у двух новосибирских фирм в Томске «зависают» 88 тысяч квадратов, в том числе гигантский, 32-ух этажный монстр на площади Транспортной, который окончательно похоронит мечты о доступности юго-восточной части Томска. Платежеспособного спроса на 300 тысяч квадратных метров явно не хватает.

Кто выдавал разрешения на строительство теперь даже неловко спрашивать. Выдали потому, что все помнят, как мэра Томска Ивана Кляйна посадили в тюрьму за то, что он не разрешил строительство микрорайона ввиду плохой транспортной доступности и отсутствия в проекте социальных объектов. «Помешал предпринимательской инициативе»!

С уголовных дел на последнего народного мэра Томска Ивана Кляйна начался разгром местного самоуправления, который завершился требованием губернатора Мазура лишить депутатских полномочий председателя думы Чингиса Акатаева. Два парня из казахской глубинки оказались более томичами, чем местный...

После удаления Акатаева оставались мелочи: лишить Томск градостроительных полномочий, а городскую думу последних признаков субъектности. На следующей неделе, кстати, может начаться предвыборный исход лучших депутатов из превращенного в балаган представительного органа. Зачем мотать второй срок на пустом месте?

Устроив погром в областном центре, демиурги внутренней политики пошли на север, в Стрежевой. Явно спланированная информационная атака на «излишне самостоятельного» мэра Валерия Дениченко захлебнулась было об его краткосрочный отпуск, но, скорее всего, будет продолжена. Зачем, можно только

гадать. Стрежевой – один из самых управляемых и комфортных муниципалитетов в Томской области. Некоторые источники полагают, что ранний начальник молодого Департамента внутренней политики Егор Тимофеев как вчерашний выпускник Школы мэров будет десантирован в какой-то из муниципалитетов Томской области. Но вряд ли в Стрежевой. Там нет кофе из «Елки» и салата с креветками и авокадо из «Сыроварни».

А Егор успел к ним привыкнуть.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostrovisland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 13.06.2025, 12:12 20751

URL: <https://babr24.com/?IDE=278482> Bytes: 4262 / 4115 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1416** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)